
 

 

Az EMVA Irányító Hatóság közleménye a VP4-10.1.1-21. kódszámú „Agrár-

környezetgazdálkodási kifizetés” és a VP4-11.1.1.-11.2.1.-21 kódszámú „Ökológiai 

gazdálkodásra történő áttérés, ökológiai gazdálkodás fenntartása” című felhívások – 

2023. évre vonatkozó visszavonási kérelmeinek benyújtási határidejét érintő – 

módosításáról, valamint a lejáró földhasználati szerződések miatt benyújtott 

visszavonásokról 

 

 

Az EMVA Irányító Hatóság tájékoztatja a Tisztelt Kedvezményezetteket, hogy a 2022-2024 

közötti időszakra szóló VP4-10.1.1-21. kódszámú „Agrár-környezetgazdálkodási kifizetés” 

(továbbiakban: AKG 2021) és a VP4-11.1.1.-11.2.1.-21 kódszámú „Ökológiai gazdálkodásra 

történő áttérés, ökológiai gazdálkodás fenntartása” (továbbiakban: ÖKO 2021) pályázati 

felhívások 2023. évre vonatkozó visszavonási kérelmeinek beadási határideje módosításra 

kerül. 

 

Annak érdekében, hogy a támogatást igénylők minél megalapozottabb döntést tudjanak hozni 

a lejáró földhasználati szerződéseik kapcsán, a Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága 

meghosszabbítja a 2023. évre vonatkozó visszavonási kérelmek beküldési határidejét.  

 

A visszavonási kérelem benyújtási határideje a 2023., azaz a második naptári év 

vonatkozásában 2023. március 31-re módosul. 

 

A pályázati felhívások szabályai szerint a kedvezményezettnek – a kötelezettségvállalással 

érintett egybefüggő területek teljes területén – a kötelezettségvállalás teljes időtartama alatt, az 

adott év minden napjára vonatkozóan jogszerű földhasználónak kell lennie. Amennyiben a 

kötelezettségvállalási időszak közben, 2022. december 31. után lejár a támogatásba vont 

területre vonatkozó földhasználati szerződés és azt a kedvezményezett nem tudja 

meghosszabbítani, megújítani, úgy az AKG 2021 és ÖKO 2021 felhívások lehetőséget 

biztosítanak ezen területek szankció nélküli visszavonására. A tervezett módosításnak 

köszönhetően a kedvezményezetteknek a második év vonatkozásában 2023. március 31-ig 



 

 

lehetőségük lesz a lejáró földhasználati szerződéssel érintett terület(ek) AKG 2021 és ÖKO 

2021 támogatásokból történő kivonására. 

 

A visszavonási kérelmek benyújtási határidejével kapcsolatban fontos megjegyezni, hogy ha a 

támogatást igénylő a visszavonás iránti kérelmet a helyszíni ellenőrzésről történő értesítés 

napján, ennek hiányában a helyszíni ellenőrzés első napján vagy ezt követően nyújtotta be, 

akkor a visszavonás iránti kérelem csak a következő évre vonatkozóan fogadható el. 

 

 

Támogatási időszak alatt lejáró földhasználati szerződések miatti visszavonások 

szabályai 

Támogatási időszak alatt lejáró földhasználati szerződések miatti visszavonások esetében a 

támogatást igénylő kizárólag a lejáró földhasználattal érintett földterület (adott helyrajzi 

számú ingatlan!) visszavonásáról rendelkezhet. A kötelezettségvállalással érintett egybefüggő 

területek teljes visszavonására csak abban az esetben van lehetőség, amennyiben a 

kötelezettségvállalással érintett egybefüggő terület (továbbiakban: KET) egészén lejár a 

támogatást igénylő jogszerű földhasználata.  

Amennyiben a lejáró földhasználattal érintett terület nem a KET teljes területét érinti, úgy a 

KET-nél kisebb terület visszavonását kell kérelmezni „KET részleges visszavonása” keretében.  

KET részleges visszavonása esetén a támogatást igénylőnek el kell végeznie a KET 

vonatkozásában a visszamaradt, támogatásra jogosult terület EOV koordináták vagy shape file 

feltöltésével való beazonosítását, amelyet a visszavonási kérelem részeként, azzal együtt 

elektronikus úton kell benyújtani. 

A visszavonás után visszamaradt területnek meg kell felelnie a minimális támogatható 

területnagyságra vonatkozó jogosultsági feltételeknek, amelyek az alábbiak: 

- a támogatással érintett terület minden tematikus előíráscsoport esetében minimum 1 ha, 

- egy tábla területe legalább 0,25 ha, kivéve a növényvédőszer mentes 

zöldugar/méhlegelő szegély és a füves mezsgye területek tábláit, ahol a minimális 

táblaméret 0,05 ha 

A visszavont területek támogatási jogosultsága megszűnik. 



 

 

A Kedvezményezettnek a lejáró földhasználattal érintett területek visszavonása esetén a lejáró 

földhasználat igazolására szolgáló dokumentumot (pl. haszonbérleti szerződést, megbízási 

szerződést, földhasználati lap másolatát) a Kincstár megkeresésére szükséges benyújtania. 

Kiemelendő, hogy az adott terület használatának tényét igazoló, jegyző által kiállított hatósági 

bizonyítvány nem fogadható el a visszavonás feltételeként!  

 

Korábbi évek vonatkozásában kifizetett támogatás 

Támogatási időszak alatt lejáró földhasználati szerződések miatt visszavont területre kifizetett 

(vagy kifizetésre kerülő) támogatás nem minősül jogosulatlanul igénybe vett támogatásnak, 

így arra vonatkozólag nem keletkezik visszafizetési kötelezettség, amennyiben a visszavonási 

kérelem megfelelő módon beküldésre kerül és a visszavonási kérelem jóváhagyásra került. 

 

 

Jogszerű földhasználat 

Fontos, hogy a 2023. évtől visszavont területek vonatkozásában a Támogatási Igénylőnek 

2022. január 1. és 2022. december 31. között jogszerű földhasználónak kell lennie. 

 

Az a támogatási igénylő tekinthető jogszerű földhasználónak, aki a mezőgazdasági, agrár-

vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó 

eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény 44. § (4)–(7) bekezdése alapján jogszerű 

földhasználónak minősül. 

Állami területeket érintően további speciális részletszabályokat tartalmaz a felhívás a 

földhasználat igazolása tekintetében:   

A régi szerződés lejárata és az új szerződés megkötése közötti időszak áthidalása érdekében az 

AKG 2021 és ÖKO 2021 intézkedések vonatkozásában a támogatási igénylők a jogszerű 

földhasználatot igazolhatják  

- a Nemzeti Földügyi Központ (a továbbiakban: NFK), vagy 

- a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. (a továbbiakban: MNV), vagy  

- a Nemzeti Park Igazgatóság (a továbbiakban: NPI)  



 

 

által kitöltött, a felhívások mellékleteiben megtalálható igazolással is, a földhasználati 

szerződés lejártát követő 6 hónapig. Ebben az igazolásban az NFK, az MNV, vagy az NPI arról 

nyilatkozik, hogy a támogatást igénylő kezdeményezte a lejáró földhasználati jogviszony 

meghosszabbítását, az arra vonatkozó eljárás folyamatban van és az érintett területet harmadik 

fél nem használja. Továbbá a támogatást igénylő a nyilatkozat aláírásával vállalja, hogy az 

igazolásban szereplő földterületek művelési kötelezettségének – a földhasználati szerződés 

megkötéséig is – eleget tesz. Az igazolás kitöltését a támogatást igénylő kérelmezi az NFK-tól, 

MNV-től, vagy az NPI-től. 

 

Amennyiben a támogatást igénylő a lejáró földhasználattal érintett földterület vonatkozásában 

nem nyújt be visszavonási kérelmet a megadott határidőn belül, és nem rendelkezik az előző 

bekezdésben meghatározott igazolással, vagy rendelkezik ezen igazolással, de a lejáratot 

követő 6 hónapon belül nem tudja meghosszabbítani a földhasználatot, akkor az érintett terület 

kizárásra kerül és a korábban kifizetett támogatás jogosulatlanul igénybe vett támogatásnak 

minősül. 

 

Kifizetési kérelem benyújtása 

A támogatást igénylőnek a 2023. évi kifizetési kérelmet a valóságnak megfelelően kell 

benyújtania, így a fenti szabályok szerint benyújtott visszavonási kérelemben foglaltakat 

figyelembe kell vennie a támogatást igénylőnek a kifizetési kérelem benyújtásakor – módosított 

Támogatói Okirat hiányában is!    

 

 


